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Pracovni list — Vzajemna poloha kruznice a pfimky ks <}?

1) Narysuj ptimku p a bod S tak, aby vzdalenost bodu S od piimky p
byla 3 cm. Sestroj kruznici k(S; 4,5 cm). Urci vzajemnou polohu
kruznice k a ptimky p.

2) Urc¢i, jakou polohu maji pfimky a, b, ¢, d, ¢ vzhledem ke kruznici a zmé&f
jejich vzdalenost od sttedu S kruznice k.




3) Je dana kruznice k(S; 3 cm) a piimka p, jejiz vzdalenost od stiedu kruznice
se rovna 2 cm. Sestroj tecnu t kruznice k rovnob&znou s ptimku p.

4) Sestroj kruznici k tak, aby strany trojihelnika ABC, byly jejimi tétivami.



5) Je dana k(S; 2,6 cm) a piimky X, Y, Z jejichz vzdalenosti od stiedu kruznice
k jsou 2,6 cm, 1,8 cm, 3,2 cm. Bez rysovani rozhodni o vzajemné poloze
piimek X, y, z a kruznice k.

6) Je dana kruznice k(S; r =3,2 cm) a pfimka p ve vzdalenosti 2,4 cm od stifedu
S. Priiseciky ptfimky a kruZnice jsou body A, B. Vypocitej délku usecky AB
(tétivy). 99

7) V kruznici je sestrojena tétiva délky 9,6 cm. Jeji vzdalenost od stfedu
kruznice je 2 cm. Vypocitej primér kruznice.101
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1) Narysuj piimku p a bod S tak, aby vzdalenost bodu S od piimky p
byla 3 cm. Sestroj kruznici k(S; 4,5 cm). Ur¢i vzajemnou polohu
kruznice k a ptimky p.

2) Ur¢i, jakou polohu maji ptimky a, b, ¢, d, e vzhledem ke kruznici a zméf
jejich vzdalenost od stiedu S kruznice k.

polomér kruznice r =2,8 cm

ptimka a — vné&jsi pfimka |SP| = 3,5 cm
piimka b —se¢na |[SK| =1,3 cm
piimka ¢ — se¢na |SN| =1,3 cm

piimka e — te¢na |[SL| = 2,8 cm



3) Je dana kruznice k(S; 3 cm) a piimka p, jejiz vzdalenost od stiedu kruznice
se rovna 2 cm. Sestroj tecnu t kruZznice k rovnobé&znou s ptimku p.




4) Sestroj kruznici k tak, aby strany trojihelnika ABC, byly jejimi tétivami.
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5) Je dana k(S; 2,6 cm) a piimky X, Y, Z jejichz vzdalenosti od stiedu kruznice
k jsou 2,6 cm, 1,8 cm, 3,2 cm. Bez rysovani rozhodni o vzajemné poloze
piimek X, Yy, z a kruznice k.

piimka x — te¢na — vzdalenost stfedu S kruznice k od pfimky x je rovna
poloméru kruznice

piimka y — se¢na — vzdalenost stfedu S kruznice k od piimky y je mensi, nez
polomér kruznice

pfimka z — vnéjsi pifimka — vzdalenost stiedu S kruznice k od pfimky z je vétsi,
neZ polomér kruznice



6) Je dana kruznice k(S; r =3,2 cm) a piimka p ve vzdalenosti 2,4 cm od stiedu
S. PriiseCiky ptimky a kruZnice jsou body A, B. Vypocitej délku usecky AB
(tétivy).

|AB| =2 x

P x2 =7"2—|SP|2

x? =322 - 2,42

x=21cm

|AB|=2-x=2-21=42cm

7) V kruznici je sestrojena tétiva délky 9,6 cm. Jeji vzdalenost od stfedu
kruznice je 2 cm. Vypocitej pramér kruznice.

d=2-r

r2 = |SP|2 — |PB|?

x% =27 —4,8°

x=52cm

d=2x=2:52=104cm
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